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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 
Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 

στην Τελετή Βράβευσης του 3ου Μαθητικού Διαγωνισμού 
Ιδεών και Έργων για τον Εθελοντισμό 

 
Τρίτη, 9 Ιουνίου 2026, Αίθουσα Εκδηλώσεων ΥΠΑΝ, 11:00 π.μ. 

 
 
Εκλεκτοί εκπρόσωποι του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού, 

Αγαπητοί και αγαπητές εκπαιδευτικοί, Αγαπητοί γονείς, Αγαπητά παιδιά, 

 

Mε χαρά είμαι σήμερα στην τελετή βράβευσης των μαθητών και μαθητριών που διακρίθηκαν στον 3ο 

Μαθητικό Διαγωνισμό Ιδεών και Έργων για τον Εθελοντισμό, ο οποίος διοργανώθηκε από το Παγκύπριο 

Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού, σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας. Η σημερινή τελετή δεν αποτελεί απλώς μια απονομή βραβείων. Αποτελεί μια γιορτή 

προσφοράς, ευαισθησίας, δημιουργικότητας και ενεργού πολιτότητας. Είναι μια ευκαιρία να 

αναγνωρίσουμε τη φωνή των παιδιών μας, τη σκέψη τους, το όραμά τους και, κυρίως, την πίστη τους 

ότι ο κόσμος μπορεί να γίνει καλύτερος όταν ο άνθρωπος στέκεται δίπλα στον συνάνθρωπο. 

 

Το φετινό θέμα του διαγωνισμού, «Ο εθελοντισμός μπορεί να συμβάλει σε κάθε αγώνα και σε κάθε 

κρίση», είναι ιδιαίτερα επίκαιρο και ουσιαστικό. Ζούμε σε μια εποχή κατά την οποία οι κοινωνίες 

δοκιμάζονται από ποικίλες προκλήσεις: φυσικές καταστροφές, κοινωνικές ανισότητες, ανθρωπιστικές 

κρίσεις, περιβαλλοντικά προβλήματα, μοναξιά, αποκλεισμό, αλλά και καθημερινές δυσκολίες που 

βιώνουν συνάνθρωποί μας γύρω μας. Μέσα σε αυτές τις συνθήκες, ο εθελοντισμός αναδεικνύεται ως 

δύναμη συνοχής, ελπίδας και ανθρωπιάς. 

 

Ο εθελοντισμός δεν είναι μόνο μια πράξη καλής θέλησης. Είναι στάση ζωής. Είναι η συνειδητή επιλογή 

να προσφέρουμε χρόνο, σκέψη, ικανότητες και αγάπη χωρίς να αναμένουμε αντάλλαγμα. Είναι η 

έμπρακτη απάντηση απέναντι στην αδιαφορία. Είναι η απόδειξη ότι, ακόμη και σε δύσκολες στιγμές, η 

κοινωνία μας διαθέτει ανθρώπους που νοιάζονται, που κινητοποιούνται, που συνεργάζονται και που 

αναλαμβάνουν ευθύνη. 

 

Ιδιαίτερα στον χώρο της εκπαίδευσης, ο εθελοντισμός έχει ανεκτίμητη παιδαγωγική αξία. Το σχολείο δεν 

είναι μόνο χώρος μετάδοσης γνώσεων. Είναι χώρος διαμόρφωσης χαρακτήρων, καλλιέργειας αξιών και 

ανάπτυξης κοινωνικής συνείδησης. Μέσα από δράσεις εθελοντισμού, οι μαθητές και οι μαθήτριες 
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μαθαίνουν να αναγνωρίζουν τις ανάγκες των άλλων, να συνεργάζονται, να αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες 

και να κατανοούν ότι η δική τους συμμετοχή μπορεί να έχει πραγματικό αντίκτυπο. 

 

Ως Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, αναγνωρίζοντας τις αξίες και αρχές που 

καλλιεργούνται μέσω του εθελοντισμού, ως ένα ισχυρό μέσο ανάπτυξης της προσωπικότητας και 

διαπαιδαγώγησης των νέων μας, έχουμε καθιερώσει δράσεις και δραστηριότητες, οι οποίες, με την 

εμπλοκή της εκπαιδευτικής κοινότητας, συνεισφέρουν στην εξέλιξη της ενεργού πολιτότητας των 

μαθητών και των μαθητριών. 

 

Όπως γνωρίζουμε το 2026 έχει ανακηρυχθεί από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών ως το Διεθνές Έτος 

Εθελοντισμού για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη με στόχο την ενεργοποίηση των πολιτών ώστε, μέσα από τη 

συλλογική και ατομική τους δράση, να συμβάλουν στη διαμόρφωση ενός δίκαιου, ειρηνικού και βιώσιμου 

μέλλοντος. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, η σχολική κοινότητα ενισχύει τη συγκεκριμένη προσπάθεια, σχεδιάζοντας και 

υλοποιώντας εθελοντικές δράσεις είτε διαθεματικά είτε στο πλαίσιο συγκεκριμένων μαθημάτων του 

Αναλυτικού Προγράμματος. Οι δράσεις αυτές εντάσσονται στους 17 Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης, που 

υιοθετήθηκαν από τη Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ τον Σεπτέμβριο του 2015 και αποτυπώνουν τις 

σύγχρονες παγκόσμιες προκλήσεις, στοχεύοντας στην αποτελεσματική αντιμετώπιση των σοβαρών 

προβλημάτων που απασχολούν τον πλανήτη. 

 

Μέσα από βιωματικά εργαστήρια, περιβαλλοντικές παρεμβάσεις και εκστρατείες αλληλεγγύης, οι 

μαθητές και οι μαθήτριες αναπτύσσουν κοινωνική συνείδηση και υπευθυνότητα. Για την προβολή και τη 

διάχυση αυτών των καλών πρακτικών, τα σχολεία αναρτούν τις δραστηριότητές τους για το έτος 

εθελοντισμού 2026 στις επίσημες ιστοσελίδες τους. Στη συνέχεια, επιλεγμένες υποδειγματικές δράσεις 

φιλοξενούνται στην κεντρική ιστοσελίδα του Υπουργείου. Η πρωτοβουλία αυτή, όχι μόνο, επιβραβεύει 

την προσπάθεια της εκπαιδευτικής κοινότητας, αλλά λειτουργεί και ως πηγή έμπνευσης για το ευρύτερο 

κοινωνικό σύνολο. Με αυτόν τον τρόπο, η νέα γενιά καθοδηγεί τη μετάβαση προς ένα πιο βιώσιμο και 

δίκαιο μέλλον. 

Θέλω να σημειώσω την ιδιαίτερης σπουδαιότητας συνεργασία που αναπτύσσουμε, και προς την 

κατεύθυνση αυτή, με το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού, καθώς και τη σημαίνουσα 

αναγνώριση του Συμβουλίου ως Εθνικού Σημείου Επαφής για το Διεθνές Έτος Εθελοντών στην Κύπρο. 

Θέλω να γνωρίζετε ότι είναι δεδομένη η βούλησή μας να ενισχύσουμε, περαιτέρω, μέσα από την 

εκπαίδευση, την κουλτούρας τη προσφοράς, της αλληλεγγύης και της ενεργού συμμετοχής των νέων 

μας. 

 

Κυρίες και κύριοι, Αγαπητές και αγαπητοί εκπαιδευτικοί, Αγαπητά μου παιδιά, 
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Ο εθελοντισμός, ο σεβασμός, η εκτίμηση, ο αλτρουισμός, η αποδοχή, η κατανόηση, η επικράτηση των 

θεμελιωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων, συνιστούν υψηλά ιδεώδη τα οποία συνενώνουν τους 

ανθρώπους. Σε μια εποχή, η οποία χαρακτηρίζεται σε παγκόσμιο επίπεδο από πολλαπλές κρίσεις και 

προκλήσεις, οφείλουμε να καλλιεργήσουμε και να κατακτήσουμε ο καθένας μας ξεχωριστά τα ιδεώδη 

αυτά, προκειμένου να διασφαλίσουμε το ευοίωνο μέλλον της ανθρωπότητας. 

 

Ως Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, θα συνεχίσουμε να υπηρετούμε με αφοσίωση τον 

στόχο για την δημιουργία του δημοκρατικού και ανθρώπινου σχολείου. Ενός σχολείου μέσα από το οποίο 

θα καλλιεργήσουμε ενεργούς και υπεύθυνους πολίτες, οι οποίοι να έχουν πλήρη επίγνωση των 

δρώμενων του γύρω τους κόσμου, να συμμετέχουν δραστήρια στη διαμόρφωση των γεγονότων, να 

σέβονται τον συνάνθρωπό τους, να ασκούν και να διεκδικούν με παρρησία τα δικαιώματά τους, ενώ 

παράλληλα να γνωρίζουν τις υποχρεώσεις και τα όριά τους. Να είναι περήφανοι για την εθνική, την 

ιστορική και πολιτιστική μας ταυτότητα, αλλά και να αντιμάχονται με αποφασιστικότητα την όποια μορφή 

βίας και εκμετάλλευσης. 

Γιατί μόνο έτσι, θα διεκδικήσουν με αποφασιστικότητα την επικράτηση της δικαιοσύνης στον τόπο μας, 

την επανένωση και την απελευθέρωση της πατρίδας μας, αλλά και τη διασφάλιση της ειρήνης για τις 

επόμενες γενιές. 

 

Γι’ αυτό και η αυξημένη συμμετοχή μαθητών και μαθητριών από τα Γυμνάσια και τα Λύκεια της Κύπρου 

στον φετινό διαγωνισμό μάς γεμίζει αισιοδοξία. Μέσα από τις τρεις κατηγορίες του διαγωνισμού, το 

άρθρο, την αφίσα και το διαφημιστικό σποτ, τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να εκφραστούν με λόγο, εικόνα, 

χρώμα, ήχο και δημιουργική σκέψη. 

 

Κατέθεσαν ιδέες, προβληματισμούς και μηνύματα που αποδεικνύουν ότι η νέα γενιά δεν παρακολουθεί 

απλώς τις εξελίξεις, αλλά επιθυμεί να συμμετέχει ενεργά στη διαμόρφωση μιας πιο δίκαιης, πιο 

ανθρώπινης και πιο αλληλέγγυας κοινωνίας. Θέλω να συγχαρώ θερμά όλους και όλες εσάς που 

διακριθήκατε. Η βράβευσή σας αποτελεί αναγνώριση της προσπάθειας, της δημιουργικότητας και της 

κοινωνικής σας ευαισθησίας. 

 

Ταυτόχρονα, όμως, θέλω να συγχαρώ και κάθε μαθητή και κάθε μαθήτρια που συμμετείχε στον 

διαγωνισμό. Γιατί η αξία αυτής της προσπάθειας δεν περιορίζεται στο βραβείο. Βρίσκεται στη σκέψη που 

καλλιεργήθηκε, στο μήνυμα που διατυπώθηκε, στην ευαισθησία που εκφράστηκε και στην επιθυμία για 

προσφορά που αναδείχθηκε. Θερμές ευχαριστίες απευθύνω και στους εκπαιδευτικούς που ενθάρρυναν, 

καθοδήγησαν και στήριξαν τα παιδιά. Ο ρόλος σας είναι καθοριστικός, διότι βοηθάτε τους μαθητές και 

τις μαθήτριες να συνδέουν τη γνώση με τη ζωή, τη μάθηση με την κοινωνική ευθύνη και τη 

δημιουργικότητα με την προσφορά. 
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Ευχαριστώ, επίσης, το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού για τη διαχρονική και 

ουσιαστική συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας. Η συμβολή του στην 

προώθηση του εθελοντισμού στην κυπριακή κοινωνία είναι σημαντική και πολύτιμη. Μέσα από κοινές 

δράσεις και προγράμματα, ενισχύεται η σύνδεση του σχολείου με την κοινωνία και δίνεται στα παιδιά η 

ευκαιρία να βιώσουν στην πράξη την αξία της αλληλεγγύης. 

 

Αγαπητές μαθήτριες, αγαπητοί μαθητές, 

 

Σήμερα μας υπενθυμίζετε κάτι πολύ σημαντικό: ότι ο εθελοντισμός δεν είναι υπόθεση λίγων. Είναι 

υπόθεση όλων. Μπορεί να ξεκινήσει από μια μικρή πράξη, από μια ιδέα, από μια αφίσα, από ένα άρθρο, 

από ένα σύντομο μήνυμα, από μια πρωτοβουλία μέσα στο σχολείο. Όμως η δύναμή του μπορεί να 

απλωθεί πολύ πιο πέρα. 

 

Μπορεί να αγγίξει ζωές, να εμπνεύσει ανθρώπους, να κινητοποιήσει κοινότητες και να δώσει ελπίδα εκεί 

όπου υπάρχει ανάγκη. 

 

Σας καλώ, λοιπόν, να κρατήσετε ζωντανό αυτό το πνεύμα προσφοράς. Να συνεχίσετε να σκέφτεστε 

δημιουργικά, να ενεργείτε υπεύθυνα και να προσφέρετε με ανοιχτή καρδιά. Γιατί κάθε κοινωνία που έχει 

νέους ανθρώπους με ευαισθησία, ενσυναίσθηση και διάθεση για δράση, έχει μέλλον. Γιατί σε κάθε αγώνα 

και σε κάθε κρίση, ο εθελοντισμός μάς θυμίζει ότι κανείς δεν είναι μόνος. Μας θυμίζει ότι η δύναμη της 

προσφοράς μπορεί να γίνει δύναμη αλλαγής. Και μας θυμίζει ότι η ανθρωπιά είναι, τελικά, η πιο μεγάλη 

μας δύναμη. Σας ευχαριστώ. 


